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                   Consejo Local de Arte Cultura y Patrimonio de Engativá 

Acta N° 14 Sesión ordinaria  

 
Fecha: 11 noviembre de 2022 
Hora:   7:00 a.m. 
Lugar: meet.google.com/vkj-msiy-wmj 

ASISTENTES:  

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTIDAD 
Incluir Instituciones públicas 

DELEGADO O REPRESEN-
TANTE 

Representante de Asuntos Locales  CLACP Engativá Dioselina Moreno Palacio 

Secretaría Distrital de Cultura, 
Recreación y Deporte 

Secretaria técnica 
Indy Tuntaquimba 

Profesional Alcaldía local Alcaldía Local Alexandra Garzón 

Representante Patrimonio Cultural CLACP Engativá Rosalba Muños Vargas  

Emprendimiento Cultural CLACP Engativá Pedro Rafael Serrano 

Delegado Consejo de Sabios y 
Sabias 

CLACP Engativá María Lourdes Torres  

Representante de Literatura CLACP Engativá Leonardo Henao Castillo  

Representante de Bibliotecas 
Comunitarias 

CLACP Engativá 
María Teresa Pérez Ramos 

Delegado Cabildos Indígenas CLACP Engativá Nelson Tuntaquimba  

Infraestructura Cultural CLACP Engativá Carlos Arturo Solano 

Representante Artes Plásticas y 
Visuales 

CLACP Engativá 
Juan Camilo Urriago 

 

AUSENTES: 

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTIDAD 
Incluir instituciones públicas 

DELEGADO O REPRESENTANTE 

Representante IDARTES  Mesa Sectorial Javier Francisco Gonzales 

Representante Música CLACP Engativá Omar Alejandro Peña Moreno  

Representante de Artes 
Audiovisuales 

CLACP Engativá 
Henry Alberto Amaya Cifuentes 
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Gestores Culturales CLACP Engativá Wilmar Eccehomo Córdoba  

Representante de Danza CLACP Engativá Luis Enrique Tovar Ramírez  

Representante de Arte 
Dramático 

CLACP Engativá 
Johajan Arley Salcedo Alfonso 

 
 

AUSENTES CON JUSTIFICACIÓN:  

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTIDAD 
Incluir instituciones públicas 

DELEGADO O REPRESENTANTE 

N/A N/A N/A 

 

INVITADOS: 

SECTOR / ORGANIZACIÓN / ENTIDAD DELEGADO O REPRESENTANTE 

DALP –SCRD -  Lesly Marcela Toscano 

Alcaldía Local Angélica María Rivera 

Mujer y Genero – Alcaldía Diana Carolina Mesa 

Coordinador del proyecto 421 Edwin Gómez 

 
No de Consejeros Activos _____17______ 
No de Consejeros Asistentes ____11_______ 
No de Consejeros Ausentes _____6_____   
No de Consejeros Ausentes con justificación ___0_______   
No de Invitados a la sesión ____4______   
 
Porcentaje % de Asistencia __64,7%____ 
 

I. ORDEN DEL DIA: 

1. Saludo de bienvenida y verificación de Quorum  
2. Aprobación de acta mes anterior  
3. Informe de los sectores del CLACP Engativá  
4. Socialización política pública de Mujer y genero  
5. Oferta institucional - contrato de prestación de servicios 421 de 2022 del componente 1615 
“Engativá territorio de paz y atención integral a las víctimas del conflicto armado” y 1622 “Participación 
ciudadana para el desarrollo social”  
6. Planificación asamblea Local 
7. Proposiciones y varios 
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II. DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

1. Verificación de quórum 

Antes de dar inicio al encuentro, se solicita el permiso a los participantes para realizar la grabación de 
la sesión con el ánimo de que este insumo apoye el proceso de gestión documental y elaboración del 
acta; al respecto, ninguno de los asistentes presenta objeción por lo que se inicia la grabación y se da 
un saludo general por parte de la Secretaria Técnica Indy Tuntaquimba; se realiza la verificación de 
quorum con 10 consejeros presentes al inicio de la reunión; se socializa la agenda del día, la cual es 
aprobada por los consejeros presentes. 

 

2. Aprobación de acta mes anterior  

Secretaria Técnica Indy Tuntaquimba informa que el acta aún no se ha enviado para la aprobación. 

 
3. Informe de los sectores del CLACP Engativá  

Consejera Dioselina Moreno, manifiesta que esta semana se realiza la asamblea de las artes donde 
se dieron sugerencias e inquietudes para el siguiente año, y después se hicieron mesas de trabajo. 

Consejera María Teresa Prez, 18 noviembre desde la biblioteca Virgilio barco se está haciendo la 
invitación a hacer una socialización de la política pública para la lectura, escritura y oralidad; y el 25 
de noviembre hacen un llamado para crear una red de bibliotecas comunitarias. 

Consejera Rosalba Muños, manifiesta que desde el instituto de patrimonio se están organizando unas 
piezas comunicativas para talleres para validar en la localidad que medios comunicativos se 
encuentran. 

 
4. Socialización política pública de Mujer y genero  

Profesional Diana Mesa, informa que desde alcaldía local se tiene como objetivo trasversalizar el 
enfoque de mujer y equidad género; el cual es un ejercicio que ha permitido posicionar los derechos 
de las mujeres en el ámbito distrital, visibilizando sus diferencias y diversidades en todas las esferas 
de la vida económica, política y social de la ciudad. 
En 2005 se crea la primera casa de igualdad para mujeres, en la candelaria para apoyo psicosocial 
para prevenir violencias basadas en género, a la fecha se cuenta con casas en todas las localidades 
de la ciudad; adicional se crea la línea purpura para atención a las mujeres abierta las 24 horas. 
Entre el 2018 al 2019 se actualiza la política pública, donde se invierte 3 veces en la secretaria de la 
mujer, nace el sistema distrital de cuidado. 
La trasversalización de en foque de género, derechos y diferencial; se priorizan 9 derechos: 

- Derecho a la paz 
- Derecho a la vida libre de violencias 
- Derecho a la educación 
- Derecho a la salud 
- Derecho a la participación 
- Derecho a una cultura libre de sexismos 
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- Sistema distrital de cuidado 
Se vuelve una realidad que en cada programa se establezca se incluya la política pública desde los 
distintos sectores. 
En la localidad de Engativá se cuenta con 3 equipamientos para la promoción y garantía de los 
derechos:  

- Casa de la mujer respiro 
- Casa de igualdad de oportunidades  
- Manzana del cuidado 
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Consejero Pedro Serrano manifiesta que ya no se puede hablar en general, ni totalitario ya que se 
empieza a discriminar a los hombres que defienden a las mujeres, adicional que se debe mencionar 
desde la percepcion y la construccion social del ser y no desde la genetica para que haya una 
equidad de genero. 
 
5. Oferta institucional - contrato de prestación de servicios 421 de 2022 del componente 1615 
“Engativá territorio de paz y atención integral a las víctimas del conflicto armado” y 1622 
“Participación ciudadana para el desarrollo social”  
 
Edwin Gómez, coordinador del proyecto 421, tiene como propósito prestar los servicios para 
desarrollar una estrategia de fortalecimiento de construcción, memoria, reparación integral a víctimas, 
paz y reconciliación y fortalecimiento de las acciones comunales y comunitarias de que propendan 
por el fomento de la participación y construcción de su territorio en la localidad de Engativá; el 
contrato inicio el 28 de septiembre del 2022 y tiene una duración de 5 meses y se constituye con 2 
componentes: 

- Proyecto 1615: Engativá territorio de paz y atención integral a las víctimas de conflicto 
armado, cuenta con 2 componentes: 
Componente 1: función teatral para 470 personas, entrega de estímulos financieros para 
apoyar a 6 organizaciones o emprendimientos seleccionados de víctimas del conflicto armado. 

- Proyecto 1622: Participación ciudadana para el desarrollo social. 
Componente 2: realizar un diplomado virtual dirigido a líderes y lideresas de organizaciones 
comunitarias y grupos poblacionales.    

 
Se pueden inscribir de forma presencial en los puntos de registro de la alcaldía o CC. Nuestro 
Bogotá; o de forma virtual por la pagina www.particiapz.gov.co 
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6. Planificación asamblea Local 
 
Se propone hacer una mesa de trabajo el próximo viernes 21 de octubre, hora 7:00am; para planear 
la metodología y el minuto a minuto de la asamblea; donde cada consejero aporte propuestas para 
definir la actividad en conjunto. 
 
7. Proposiciones y varios 

Profesional Alexandra Garzón, manifiesta que el evento enfocado a las mujeres artistas de la 
localidad está en proceso de vistos buenos para la revisión de gestión y su postulación. 
Adicional con el tema correspondiente a los eventos para navidad no se tiene aún información 
actualizada, el proceso está en Secop, sin embargo, se cuenta con un plan B, el cual consiste en un 
ejercicio de gestión que no tiene un recurso de por medio, sino que se hace por medio de acuerdos 
de voluntad a través de promoción de redes y uso de elementos y equipos con los que cuenta la 
alcaldía; se va a realizar un proceso de apertura el día de velitas y se realiza una actividad cada día 
de novena. 

Secretaria técnica Indy Tuntaquimba, informa que para el 03 de diciembre se tiene planeado el evento 
de las elecciones; adicional hace la invitación para los diálogos regionales vinculantes el día de 
mañana 12 de noviembre. 

Se solicita un espacio desde IDEPAC, para hacer la socialización del fortalecimiento a las 
organizaciones de 1 hora el lunes 17 de noviembre de 6:00 a 7:00pm; ningún consejero manifiesta 
estar en desacuerdo. 

Se da por terminada la sesión ordinaria del CLACP de Engativá del mes de noviembre agradeciendo 
a todos los presentes su participación.  

Porcentaje % de Cumplimiento del Orden del Día __100__ 
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III. CONVOCATORIA 

Pendiente por convocar. 
 

IV. IDENTIFICACIÓN DE PROPUESTAS, ACUERDOS, COMPROMISOS Y DESACUERDOS (La 
Secretaría Técnica del Consejo o la Mesa debe proyectar este punto, extractando los temas 
específicos de la discusión general desarrollada en cada punto de la agenda) 

 

PROPUESTAS 

PUNTO DEL ORDEN 
DEL DÍA 

DESCRIPCIÓN DE LA 
PROPUESTA 

PROPONENTE 
APROBACIÓN 

(SI - NO) 

N/A N/A N/A N/A 

 

TAREAS Y COMPROMISOS 

DESCRIPCIÓN DE LA TAREA O COMPROMISO RESPONSABLES 

Elaboración del acta mes de noviembre Lesly Marcela Toscano – Apoyo Técnico SCRD 

Revisión de acta mes de noviembre Indy Tuntaquimba – Secretaria Técnica SCRD 

 

 
 DESACUERDOS RELEVANTES 

DESCRIPCIÓN DEL DESACUERDO PERSONA O PERSONAS QUE INTERVIENEN 

N/A N/A 

En virtud a lo establecido por el Consejo Local de Arte, Cultura y Patrimonio de Engativá la presente acta se 
firmó originalmente por: 

 

           Firma Original                                                                                                                                                                     

Carlos Arturo Solano                                                                                                      Indy Tuntaquimba 

Coordinador CLACP Engativá                                                                                Secretaria Técnica de CLACP                                                                                                                                    
 

 

 

Aprobó: Consejeros Locales de Arte, Cultura y Patrimonio de Engativá 

Revisó: Secretaría Técnica Indy Tuntaquimba DALP/SCRD 

Proyectó: Marcela Toscano Trujillo 
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Registro Convocatoria  
 

 
 


